

ГАЗЕТА
МОУ «СОШ №76»
Г. САРАТОВА
ВЫПУСКАЕТСЯ
КРУЖКОМ
«ЮНЫЙ
КОРРЕСПОНДЕНТ»

РОДНАЯ 76-Я

75 лет Великой Победе!

МАЙ — 2020

Руководитель
кружка и главный
редактор:

ГАВВА Ю.В.,

педагог-
библиотекарь.

Газета выходит при
поддержке

АЛЕКСАНДРОВОЙ
О.С.,

учителя информатики
и математики

В НОМЕРЕ:

- | | |
|----------------------------------|---------|
| 75 лет победе! | 1 |
| Воины-прадеды,
мы вас помним! | 2 |
| 9 мая | 3 |
| С праздником,
ветераны! | 4 |
| Помни о каждом
герое! | 5 |
| Символы
Великой Победы | 6-
8 |
| Саратов
прифронтовой | 9 |
| С днем Великой
Победы! | 10 |



Память бессмертна!

ВОИНЫ-ПРАДЕДЫ, МЫ ВАС ПОМНИМ!

9 мая 2020 года наша страна будет отмечать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Мы не ошибемся, если скажем, что в каждой семье бережно хранят память о своих родных героях. Хранятся фотографии военных лет, письма с фронта, боевые награды.

Особое сердечное слово хочется сказать ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, тем, кто потеряв свое здоровье, защищал страну, положив все свои силы на алтарь Победы.

Ветераны! Дорогие наши прадеды! СПАСИБО ВАМ за мирное небо над головой и возможность жить! Низкий Вам поклон!

Никому не дозволено преуменьшать значение Вашего подвига! Мы клянемся всегда хранить память о нем!

Вечная память павшим и вечная слава живым, всем тем, кто в далеком 1941 году встал на пути у фашистских захватчиков.

С Днем Победы!



9 МАЯ — ВЕЛИКИЙ ДЕНЬ

День Победы – Великий праздник счастья и радости, боли и грусти, преклонения перед Подвигом страны и народа, этот Подвиг сотворившего. В России нет ни одной семьи, в чью историю Великая Отечественная война не была бы вписаны черными датами. Война сломала, изуродовала, искалечила судьбы многих. Сколько жизней загублено, сколько пролито слез, сколько страданий выпало на долю поколения военного времени...

За Победу была заплачена самая высокая цена — цена жизни. Наши деды и прадеды, бабушки и прабабушки каждый день совершали свой подвиг. Они шли на смерть в наступательных операциях, рыли окопы и организовывали полевые госпитали, уходили в леса, для того чтобы стать партизанами, работали в тылу. Для каждого было своё дело. И оно приближало последний день войны.

Наша задача — сохранить память о подвиге народа, который своим единством и сплочённостью, трудолюбием и самоотверженностью, невероятной любовью к Родине обеспечил нам мир, свободу и независимость. День Победы — это праздник, объединяющий поколения. Мы помним свою историю и гордимся ею!



* * *

*Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю нашу полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей!*



С ПРАЗДНИКОМ, ВЕТЕРАНЫ!

Герои войны

Спасибо герои за Вашу Победу,
Спасибо герои за то, что живу!
Спасибо за то, что ценою свободы
Вы жизнь положили свою!

Навеки запомним мы подвига славу,
Цветы Вам подарим, стихи сочиним.
Вы нам отстояли Родную Державу,
И трижды “Ура!” мы Вам прокричим!

Теперь надо мною чистое небо
И взрывы снарядов не слышно давно.
Фашисты бежали под крик ваш: “Победа!”
Спасибо, Родные, за всё!

Авторы стихотворения—победители конкурса «Самая читающая семья» в номинации «Поздравления в стихах»: Ширшова Олеся, Грачёва Елена, Пантелеева Полина, ученицы 4 “А” класса. МОУ СОШ №57 Ленинского р-на г. Саратова



ПОМНИ О КАЖДОМ ГЕРОЕ!

Письмо Герою Советского Союзаа, партизану-разведчику Марату Казею...

Здравствуй Марат! Пишет тебе твоя ровесница. Нас с тобой разделяют не только километры, но и время. Я живу в 21 веке, правда, в самом начале, а ты – в 20 остался... навсегда... Прочитав рассказ В. Морозова «В свои четырнадцать лет», мне очень захотелось пообщаться с тобой, но, к моему большому сожалению, могу сделать это только в письме. Несмотря на то, что война отняла у тебя всех: казнена фашистами мать, старшая сестра Ада осталась без ног, ты нашел в себе силы отомстить за своих близких, вступив в ряды партизан 21 июля 1942 года, тебе было тогда двенадцать лет.

Бесстрашный и ловкий, ты много раз проникал в немецкие гарнизоны и возвращался к товарищам с ценной информацией, был задействован во многих диверсиях на важных для гитлеровцев объектах, участвовал и в открытых боях с противником, в которых проявлял абсолютное бесстрашие — даже будучи раненым, поднимался и шел в атаку.

«Никому из фашистов в голову не может прийти, что идущий по дороге маленький человек в лаптях, и потрепанной фуфайке и есть тот самый партизан разведчик Марат Казей».

С той страшной войны, в которой ты участвовал, прошло ровно 75 лет. Ровно 75 лет назад Советский Союз одержал великую победу!

Я преклоняюсь перед твоим мужеством, героизмом, бесстрашием и самопожертвованием ради народа Советского Союза! Хочу сказать тебе спасибо за мир и за то, что мы существуем. Твой мужественный подвиг навсегда останется в моей памяти

Марат, я восхищаюсь твоими смелыми и решительными поступками. Твоим боевым духом и непоколебимой стойкостью. А ведь в «свои четырнадцать лет» ты наравне со старшими участвовал в боях, вместе с опытными подрывниками минировал железную дорогу. Благодаря хваткости и смекалки, ты с легкостью распознавал фашистских десантников, переодетых в форму красноармейцев и сообщал о них пограничникам. В результате вражеский десант был полностью уничтожен. Твоя самоотверженность вызывает большое почитание.

11 мая 1944 года сгустились тучи над твоей головой. Твой последний роковой бой. Ты сражался до последнего патрона в стволе, а когда немцы сомкнули кольцо и хотели тебя взять в плен ты, подпустив их ближе к себе, взорвал гранату, лишив себя жизни.

Что двигало тобой, сыном повешенной матери, братом искалеченной сестры? Марат, ты мог много раз уйти из отряда, эвакуироваться. Думаю не только чувство мести за близких людей. Просто вы, дети той поры, были воспитаны по-другому, в любви к Родине, в самоотверженности и честности перед собой и своими товарищами

Марат, не смотря на твой юный возраст, ты достоин звания Героя Советского Союза. Помни, всегда и везде, что мы НИКОГДА, НИ ПРИ КАКИХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ НЕ ЗАБУДЕМ О ВАС!!! ВЫ НАВСЕГДА В НАШИХ СЕРДЦАХ ЖИЛИ, ЖИВЁТЕ И БУДЕТЕ ЖИТЬ! ВЕЧНАЯ ВАМ ПАМЯТЬ И НАША НЕСКОНЧАЕМАЯ БЛАГОДРАНОСТЬ!!! Низкий поклон тебе и всем защитникам отечества.

Автор письма—победительница конкурса «Самая читающая семья» в номинации «Письмо солдату» Мордвинкова Вероника, ученица 7А класса МОУ «СОШ № 64» Ленинского р-на г. Саратова



СИМВОЛЫ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Символы всегда играли важную роль в истории человечества, ведь это самый международный и вневременной язык. Мы видим их каждый день и примерно знаем, что они обозначают. Для нашей страны особое значение имеют символы Победы в Великой Отечественной войне.



Поговорим о самых значимых из них: **Знамя Победы**. Это официальный символ победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Указ «О Знамени Победы» был подписан 15.04.1996 г. президентом России Б. Ельциным. В указе регламентировалось его использование и вводилось понятие «символ Знамени Победы».

История знамени такова: под Берлином сражались 9 наших дивизий. Перед Победой военный совет 3-й ударной армии принял решение изготовить знамена для водружения над Рейхстагом. Флагов было столько же, сколько и дивизий – девять.

30 апреля 1945 года бойцы 1-го стрелкового батальона 756-го полка М. Егоров и М. Кантария водрузили знамя Победы на купол здания рейхстага в Берлине. Это было красное полотнище с белой пятиконечной звездой, серпом и молотом. На полотнище надпись: 150-я стрелковая ордена Кутузова II степени Идрицкая дивизия 79-го стрелкового корпуса 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта. 9 мая 1945 года Знамя Победы было снято с рейхстага и на самолете отправлено в Москву. Его место занял другой флаг. В 1945 году Знамя Победы было отправлено в Центральный музей Вооруженных сил на вечное хранение.

Другим, не менее важным символом Победы, является **Орден «Победа»**. Орден «Победа» – главная среди советских военных наград. За все время ее существования награда была вручена всего 20 раз. Орден был учрежден 8 ноября 1943 г. как особая награда для высших военачальников. Первый эскиз с профилями Ленина-Сталина и надписью «За верность Родине», разработанный художниками И. Телятниковым и А. Кузнецовым, Сталину не понравился. Профили заменили на силуэт Спасской башни, а надпись – словом «Победа». Изготовили орден из платины, рубинов и бриллиантов. Размер бриллиантов разный, но общий вес – 16 карат. Награду, ставшую произведением ювелирного искусства, сделали на ювелирной фабрике. Орденом «Победа» были награждены: Г. Жуков, А. Василевский, И. Сталин, И. Конев, К. Рокоссовский, Р. Малиновский, Ф. Толбухин, Л. Говоров, С. Тимошенко, А. Антонов, К. Мерецков. Интересно, что Сталин и Василевский были награждены этим орденом дважды. Последним уникальную награду получил в 1978 году Л. Брежнев, но впоследствии решение о его награждении было отменено. Кавалерами ордена «Победа» были и иностранцы: командующие американскими и английскими войсками Дуайт Эйзенхауэр (США) и фельдмаршал Бернард Монтгомери; маршал Югославии Йосип Броз Тито, маршал Польши Михал Роля-Жимерский, король Румынии Михай. После смерти кавалеров близкие сдавали ордена советскому государству.



СИМВОЛЫ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Орден Славы. Как и орден «Победа», орден Славы был учрежден 8 ноября 1943 года. Отличие в том, что орденом Славы награждали рядовых бойцов и сержантский состав Красной Армии, а в авиации – младших лейтенантов, проявивших доблесть, храбрость и бесстрашие в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Фактически это солдатский орден.



Плакат «Родина-мать зовёт!» Это самый известный плакат Советского Союза. Он был создан в самом начале войны художником Ираклием Тоидзе. Идея плаката пришла к художнику в тот момент, когда его жена вбежала в мастерскую с возгласом: «Война!». Он увидел ужас и спокойную решимость на лице жены. Это выражение и вдохновило Тоидзе на создание плаката. Конечно, на рисунке не точная копия Тамары Тоидзе, а собирательный образ женщины-матери, но художник постарался передать ее выражение лица и жест. Плакат был готов к утру, а через пять дней вышел из типографии. Первый тираж зашкалил за миллион. Вскоре плакат увидела вся страна: он был расклеен повсюду – на вокзалах и сборных пунктах, в учреждениях и конторах и просто на заборах. Позже типографии выпустили репродукции плаката размером чуть меньше почтовой открытки. Изображение Родины-матери стало настолько популярным, что фронтовики часто хранили его в нагрудных карманах рядом с партийными и комсомольскими билетами.



Вечный огонь. Он символизирует вечную память. Он горит в любую погоду: зимой и летом, в любое время суток: днем и ночью, не давая угаснуть человеческой памяти. К нему приносят цветы, приходят, чтобы поклониться, постоять и помолчать. Эта традиция пришла к нам из древнего мира. Вечный огонь, как огонь памяти, использовали многие народы – греки, египтяне, персы, вавилоняне. После первой мировой войны в 1921 году в Париже был открыт мемориал неизвестного солдата, где горит Вечный огонь, освещая Триумфальную арку. В Советском Союзе первый Вечный огонь был зажжен в 1957 году в поселке Первомайский Тульской области в память о павших в Великой Отечественной войне. Чуть позже зажегся огонь в Санкт-Петербурге на Марсовом поле. В 1961 году от пламени огня на Марсовом поле был зажжен огонь в Москве на Преображенском кладбище. Третий огонь появился 30 апреля 2010 года на Поклонной горе. Сейчас Вечный огонь горит во многих городах России. Пока будет гореть символ победы, героизма и стойкости, мы будем помнить о великом подвиге нашего народа, завоевавшего Победу над фашизмом.

Могила Неизвестного Солдата.

Прах неизвестного солдата, погибшего зимой 1941 года на 40-м километре Ленинградского шоссе при обороне Крюково, перенесли под стены Московского Кремля в Александровском саду.



СИМВОЛЫ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Прах неизвестного солдата, погибшего зимой 1941 года на 40-м километре Ленинградского шоссе при обороне Крюково, перенесли под стены Московского Кремля в Александровском саду. В 1967 году там был сооружен мемориальный архитектурный ансамбль: лавровая ветвь и солдатская каска на ниспадающем тяжелыми складками знамени. В центре – ниша с надписью «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен». В центре бронзовой пятиконечной звезды горит вечный огонь. Слева от могилы стена с надписью: «1941 Павшим за Родину 1945». С декабря 1997 года у Могилы Неизвестного Солдата несет вахту почетный караул Пост №1. Каждый год на памятные даты сюда возлагают цветы государственные деятели, делегации, главы иностранных государств и правительств, ветераны Великой Отечественной войны и воспитанники довузовских образовательных учреждений Министерства обороны.



Скульптура «Родина-мать зовёт!» Сталинградская битва стала ключевым моментом в Великой Отечественной войне. Оборона Сталинграда заняла 200 дней. Именно после Сталинградской битвы враг начал постепенно сдавать позиции. Еще во время войны был объявлен конкурс на создание памятника героям Сталинградской битвы. Главный памятник России было решено возвести на Мамаевом кургане, где похоронено, по приблизительным подсчетам, не менее 35 тысяч человек. В январе 1958 года Н. Хрущев подписал приказ о строительстве монумента. Возводили его почти 10 лет. Автором стал скульптор Евгений Вучетич, консультантом выступил маршал Василий Чуйков. Два года потребовалось скульптору на создание Родины-матери, еще восемь лет ушло на строительство мемориала. Открытие мемориального комплекса Мамаев курган и памятника «Родина-мать зовёт!» состоялось в 1967 году, уже при Л. И. Брежнев. Первоначально планировалось, что высота памятника будет 36 метров, но Хрущев решил, что Родина-мать должна быть выше статуи Свободы. В результате длина скульптуры без пьедестала составила 85 метров. На тот момент она была самой высокой в мире и оставалась такой почти четверть века. Монумент был полностью выполнен из железобетона, а меч – из фторированной стали. Монумент «Родина-мать зовёт!» на Мамаевом кургане стал самым узнаваемым символом Великой Победы.

Георгиевская лента. Ее раздают на улицах городов перед Днем Победы, носят приколотой на грудь, повязывают на сумки и антенны автомобилей. Символичны цвета



ленты: черный – дым, оранжевый – пламя. История ленты начинается с ордена Святого Георгия Победоносца, учрежденного 26 ноября 1969 года Екатериной II. Георгиевский орден получали солдаты за подвиги во время войны. В 1806 году в русской армии были введены Георгиевские знамена, которые венчались Георгиевским крестом и повязывались черно-оранжевой лентой с кистями. Позже лента была внесена в наградную систему СССР как «Гвардейская лента». Орден Славы, учрежденный во время Великой Отечественной войны, венчала георгиевская лента. Сегодня георгиевская лента символизирует воинскую доблесть, уважение и преклонение перед ветеранами войны.

САРАТОВ ПРИФРОНТОВОЙ

Более 680 тысяч жителей Саратовской области защищали нашу Родину в боях. Более трехсот из них удостоены звания героя Советского Союза (из них 24 уроженца Саратова). Сам же Саратов находился в тылу, а во второй год войны стал прифронтовым городом, обеспечивая победу страны в Сталинградской битве.

В течение первых двух недель с момента нападения Фашистской Германии на Советский Союз в саратовские военкоматы поступило свыше 22 тысяч заявлений от добровольцев, готовых защищать Родину.

Для охраны предприятий, объектов железных дорог и борьбы с парашютными десантами и диверсантами противника в области было создано 53 истребительных батальона, в которых состояло до 6 тысяч человек.

К осени 1941 года гражданские предприятия перевелись на выпуск военной продукции: оружия, снарядов, бомб, мин, походных кухонь, деталей, приборов и электрооборудования для военной техники. Швейные фабрики осуществляли пошив армейского обмундирования и снаряжения.

До конца 1942 года в города и посёлки области были эвакуированы около 100 предприятий. Количество заводов союзного значения в области выросло в полтора раза. Вот только военный призыв создал проблему с рабочей силой. Поэтому работать первые месяцы войны вызывались студенты, женщины, подростки и пенсионеры.

Важно, что каждый третий самолет Великой Отечественной войны был выпущен на Саратовском авиазаводе. Четверть горючего, потраченного за всю войну была произведена на саратовском крекинг-заводе им. Кирова (Саратовский НПЗ).

Город во время войны

Чтобы выжить люди обзаводились печами-буржуйками и керосиновыми лампами. Еда готовилась на керосинках и примусах, в печах для обогрева квартиры жгли мебель и дрова. На дрова было вырублено большое количество деревьев в городе. В магазинах всё отпускалось по карточкам. Популярной едой стал колоб (жмых из прессованных семечных отходов), черные сухари, вобла, барыня-ягода, картошка в мундире.

В 1942 и 1943 году Саратов подвергался бомбардировкам фашистской авиации, против которой действовал сформированный здесь зенитный полк, в составе которого воевали саратовские женщины и девушки. Борьбу с вражескими самолетами вели и летчицы женского авиационного полка под командованием М.М. Расковой. Объектами бомбежек были авиазавод, железнодорожный мост, Улешовская нефтебаза, крекинг-завод.

Белокудрина Дарья, 11 класс

С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Друзья! Отметим 9 мая!

В непростое наше время, когда все мы остаемся дома, мы все равно должны сказать «Спасибо!» нашим ветеранам! Дню Победы будут посвящены различные онлайн-акции и «домашние» флешмобы.»

Окна Победы. 9 мая люди по всей стране украсят свои окна георгиевскими лентами, красными звездами, флагами, плакатами, рисунками и словами благодарности в адрес ветеранов.

Мы все равно скажем «Спасибо!» Чтобы порадовать ветеранов праздничным посланием, нужно снять ролик с поздравлением, опубликовать в «ВКонтакте» или «Инстаграм» с хештегами #РШД и #МыВсеРавноСкажемСпасибо.



Интернет-источники

<http://chelib.ru/year-theme/god-pamyati-i-slavy-2020/2251-simvol-y-pobedy-v-velikoj-otechestvennoj-vojne>

<https://my-shop.ru/shop/product/3927714.html>

Город САРАТОВ-2020
МОУ «Средняя общеобразовательная школа №76»
Кружок «ЮНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ»